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Milí spoluobčané!
V  březnu tomu bylo 25 let, kdy Čes-

ká republika vstoupila do obranného 
paktu NATO. Věřím, že jste to všichni 
zaregistrovali. Je to ideální možnost se 
„zastavit“ a zamyslet se nad přínosem 
tohoto aktu pro naši republiku. Víte, 

my lidé máme úžasnou vlastnost, a to 
vnitřní iluzi. Iluzi, že nás nemůže potkat 
válka či zákeřná nemoc. Víme o těchto 
příkořích, ale blíže se nás to nedotkne. 

V polovině března se nad obcí objevila 
nádherná duha. Někdo tvrdí, že jich bylo 
několik. Každopádně se nejen na sociál-
ních  sítích objevila řada krásných foto-
grafií a z nich vybíráme tuto, kde duhu 
pozoruje Josífek Šidlák. Foto: Veronika 
Šidláková
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.                          S VŮNÍ   ORIENTU                     

                    PROMÍTÁNÍ A CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA 

           V SOBOTU 20. 4. 24    OD 18 HOD. 
        V ZASEDACÍ  MÍSTNOSTI ÚŘADU  HAVLÍČKOVA BOROVÁ 

UVIDÍTE TRADIČNÍ  ŽIVOT V MAROCKÝCH MĚSTECH.  PODÍVÁME SE 

NA SAHARU I DO OÁZ S DATLOVÝMI PALMAMI. PROJDEME SI 

STŘEDOVĚKOU PEVNOST AIT BEN HADDOU. NAVŠTÍVÍME 

POHOSTINNÉ BERBERY, PŮVODNÍ OBYVATELE SEVERNÍ 

AFRIKY. DOZVÍME SE, JAK SE ZA CORONAVIRU CESTOVALO 

PO  MUSLIMSKÉ ZEMI,  USLYŠÍME DALŠÍ DOBRODRUŽNÉ PŘÍBĚHY.    
NA PŘÁTELSKÉ A ZVÍDAVÉ POSLUCHAČE SE TĚŠÍ   JAROSLAV  PANÁČEK 
  

%
 výběroblečení

sokolovna Havlíčkova Borová 
 17. 4. 2024 

 prodejoblečení
 19. 4. 2024 14 - 17 hodin

výdejoblečení
 22. 4. 2024  

výdej neprodaného oblečení 
+ váš výdělek - na stejném místě

příjem 20 ks dámského oblečení 
+ 5 párů dámských bot/doplňků 
+ 5 ks pánského

Sbor dobrovolných matek Havlíčkova Borová pořádá 

borovskýsekáč
čisté dámské oblečení od vel. XS
čistou dámskou obuv od vel. 36, kabelky
čisté těhotenské/kojící a nosící oblečení
čistá ergonomická nosítka a šátky
NOVĚ I PÁNSKÉ OBLEČENÍ A BOTY

prodávat budeme:

V případě zájmu se zaregistrujte na:
burzaobleceni@gmail.com
Zašleme Vám organizační pokyny a podrobnosti.
nebo osobně na Úřadu městyse Havlíčkova Borová

sokolovna Havlíčkova Borová 
- k dispozici dětský koutek a občerstvení

! bude možné platit přes QR kód !

16 - 17 hodin

16 - 18 hodin

začátek na náměstí
v Havlíčkově Borové
konec na TrojHáčku

JARNÍ ÚKLID
s

5.  2024 od 14.001. 

rukavice 

s sebou :)
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...pokračování ze str. 1

SLOVO
MÍSTOSTAROSTY

BANKOVNÍ ÚČTY  MĚSTYS
 HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU
Zůstatek účtu  
k 29. 2. 2024

BÚ Česká 
spořitelna 2 513 778,29

Fond rozvoje 
bydlení ČS 482 756,01

ČSOB Municipální 
konto 130 215,76

ČSOB Spořící účet 21 121,46
ÚČET hasiči 0,00
ČNB Účet dotace  282 680,79
Fond vodovody 533 882,20
Fond kanalizace 676 922,00
CELKEM 4 641 356,51
Transparentní 
účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, 
 ekonom městyse

Za období únor - největší příjem - ve výši  
1.069.159 Kč za daň z přidané hodnoty
Za období únor - největší výdaj - ve výši  
96.684 Kč za zálohu na tepelnou izolaci 
sokolovna

OBNOVA VEŘEJNÉHO 
OSVĚTLENÍ
Vážení spoluobčané, během měsíce 
března jsme obdrželi informaci, že náš 
městys uspěl se žádostí o dotaci na ob-
novu veřejného osvětlení. Finanční pro-
středky ve výši 1,6 milionu korun byly 
získány od Ministerstva průmyslu a ob-
chodu ČR. S obnovou veřejného osvět-
lení je počítáno jak v Havlíčkově Boro-
vé, tak v  osadách Peršíkov a Železné 
Horky. V  rámci projektu je v  plánu vy-
měnit či doplnit 260 svítidel a instalovat  
100 nových sloupů.

Momentálně se čeká na vydání 
územního souhlasu a na rozpočet této 
akce. Po získání potřebných povolení 
bude vypsáno výběrové řízení na do-
davatele. Pokud půjde vše podle plánu, 
rádi bychom, aby se s  realizací začalo 
již v  letních měsících. Od této obnovy 
si slibujeme především snížení nákladů 
na svícení, kdy budou stará výbojková 
svítidla nahrazena LED svítidly s nízkou 
spotřebou elektrické energie a dále pak 
eliminaci světelného znečištění, kdy 

lze intenzitu svícení během noci měnit 
podle potřeby.

VÝZKUM SVĚTELNÉHO 
ZNEČIŠTĚNÍ V NAŠÍ OBCI
V  minulém roce jsme byli požádáni o 
spolupráci vědeckou skupinou z České 
zemědělské univerzity v Praze, z fakulty 
životního prostředí, z katedry ekologie, 
která se zabývá vlivem světelného zne-
čištění na hmyz, který slouží jako indi-
kátor kvality životního prostředí. Jde  
o velice populární téma, protože světel-
né znečištění negativně působí také na 
lidské zdraví. Cílem projektu je zhodno-
tit vlivy různých typů pouličního osvět-
lení na hmyz.

Hlavním důvodem, proč jsme byli 
osloveni je skutečnost, že v  ulicích Pi-
vovarská a Havlíčkova jsou nainstalová-
na biodynamická svítidla, která nejsou 
ještě tolik rozšířena. Právě proto jsme 
se rozhodli tento projekt podpořit.  
V únoru u nás v obci proběhla schůzka 
s vědeckou skupinou a jelikož se jen na 
náměstí nachází tři různé druhy svíti-
del, což je pro výzkum ideální stav, do-
hodly se obě strany na vzájemné spo-
lupráci. V  letních měsících budou na 
vybraných lampách instalovány lapače 
hmyzu během tří náhodně vybraných 

nocí. Městys pro instalaci lapačů po-
skytne manipulátor s  košem pro práci 
ve výškách. Osobně zastávám názor, 
že v noci má být od určité hodiny tma, 
proto jsem zvědav na výsledky tohoto 
výzkumu.

JARNÍ ÚKLID
Bohužel jarní úklid v  naší obci ještě 
nezačal. Na vině je rozbitý zametací 
vůz, na jehož opravě samozřejmě pra-
cujeme a doufám, že se závadu poda-
ří odstranit co nejdříve. Děkuji vám za 
pochopení. Dále také děkuji všem, kteří 
pečují o veřejná prostranství před svý-
mi domy a každoročně je uklízejí.

Ing. Josef Nevole

Na jednu stranu to příroda zařídila 
dobře a chrání nás to před psychický-
mi tlaky. Na druhou stranu to je velmi 
nebezpečné, když jako občané máme 
volební právo. Svým volebním právem 
jsme totiž dali politikům mandát nein-
vestovat do naší obrany. Nechali jsme 
se opojit iluzí stálého míru. Jestli se po 
sametové revoluci něco v České repub-
lice povedlo, tak tím je určitě vstup do 
NATO.

Mrzí mě, když někteří z  nás „la-
mentují“, že pro Ukrajince děláme to 
či ono a na lidi z české kotliny se zapo-
míná. Je potřeba se rozhlédnout kolem 

sebe, kolik českých lidí může pracovat 
a nepracuje. Kolik českých lidí zneužívá 
rozbujelý sociální systém. Náklady bu-
dou nepochybně vyšší než na válečné 
uprchlíky. Buďme proto empatičtí vůči 
všem lidem, kteří potřebují podat po-
mocnou ruku a kritičtí vůči lidem, kteří 
naši podanou ruku zneužijí. 

PRŮMYSLOVÁ ZÓNA
Téma, které se tu s námi nese už pět 
let. V březnu městys vypsal výběrové ří-
zení na sanaci kořenové čistírny u sběr-
ného dvora. Na dubnovém zastupitel-
stvu budeme schvalovat případného 
dodavatele sanace. Když se vše podaří, 

tak na podzim bude hotovo. Na samot-
nou sanaci by měla v příštím roce navá-
zat hrubá terénní úprava celého areálu 
kolem sběrného dvora. Po konzultaci  
s projektanty nám bylo doporučeno už 
nyní začít projektovat dokumentaci pro 
stavební povolení a realizaci. Celé zá-
jmové území bude mít přes dvacet tisíc 
metrů. Městys by si měl ponechat přes 
deset tisíc metrů pro rozšíření sběrné-
ho dvora a kompostárny. Na podnikate-
le by mohly vyjít čtyři větší a tři menší 
parcely. První jednoduchý návrh prodis-
kutují zastupitelé na dubnovém zastu-
pitelstvu.

Přemysl Tonar

V roce 2024 plánuje Krajská správa a údržba silnic Vysočiny v okrese Havlíčkův 
Brod souvisle opravit celkem cca 30 km povrchů silnic II. a III. třídy pokládkou as-
faltobetonové směsi. Bude provedena celková rekonstrukce tří mostů a u tří mos-
tů proběhne rozsáhlejší stavební údržba.

Z akcí Krajské správy a údržby silnic Vysočiny, příspěvkové organizace financo-
vaných ze Státního fondu dopravní infrastruktury bude dokončena oprava silnice 
II/346 Štěpánov – Habry. Na komunikaci II/345 bude pokračovat akce Chotěboř – 
Ždírec odložená v roce 2023 z důvodu koordinace s akcemi Ředitelství silnic a dál-
nic, a to v úseku Bílek – Sobíňov. Naváže na opravený úsek z roku 2022 v obci Bílek.

Další akcí v rámci dotace Státního fondu dopravní infrastruktury, která byla pů-
vodně zamýšlena k realizaci již v roce 2023, je oprava průtahů silnic v obci Malčín, 
kde ve společné akci KSÚSV a Obce dojde k opravě silnic v průtahu, rekonstrukci 
inženýrských sítí a výstavbě nových chodníků. Více na: www.ksusv.cz.                 (red)

PLÁNOVANÉ OPRAVY SILNIC A MOSTŮ 
V OKRESE HAVL. BROD V ROCE 2024
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE ZE DNE 16. 2. 2024
Omluveni Lukáš Kopecký, Ing. Josef Nevole, Jitka Strnadová, 
Ing. Martin Benc, Jan Frühbauer, Zdeněk Štěpán, Ing. Karel 
Tonar 
ZM schválilo ověřovatele zápisu, kontrolu zápisu z minulého 
jednání a program jednání. 8-0-0
ZM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti č. IP-12-2015119/VB01, Havlíčkova Borová, p. č. 
76/48 knn. Smlouva budoucí byla schválena dne 9. 12. 2022, 
číslo usnesení 13/12/2022. K tomuto pozemku bude muset 
být zřízena přípojka kanalizace. 8-0-0
ZM schvaluje přerušení jednání zastupitelstva z důvodu níz-
kého počtu zastupitelů vzhledem k závažnosti dalších pro-
jednávaných bodů. Schůze bude pokračovat ve čtvrtek 22. 2. 
v 19 hodin ve velké zasedací místnosti úřadu městyse. 8-0-0
Jednání zastupitelstva bylo přerušeno dne 16. února 2024 
v 19:36 hodin.
Jednání ZM dne 22. února v 19 hodin
Omluveni Drahoslava Ende, Jan Frühbauer, Jiří Halama, Lukáš 
Kopecký, Ing. Josef Nevole, Jitka Strnadová, Ing. Karel Tonar 
ZM schvaluje záměr směny pozemků ve vlastnictví Městyse 
Havlíčkova Borová o celkové výměře 1488 m2 za pozemky ve 
vlastnictví Havlíčkova Borová zemědělská a.s., IČO 25252267 
o celkové výměře 1488 m2 dle přiloženého geometrického 
plánu č. 1024-4/2024. 
Starosta uvedl, že by na směněných pozemcích vzniklo sběr-
né místo na tříděné složky odpadu, dále navrhnul vybudo-
vat dvě stavební podnikatelské parcely, neboť v Havlíčkově 
Borové žádné stavební pozemky pro podnikatelské účely  
k dispozici nejsou. 8-0-0
ZM schvaluje výběrovou komisi pro výběr dodavatele na akci: 
„Sanace KČOV“ ve složení: Přemysl Tonar, Ladislav Luňáček, 
Jiří Halama, Jiří Geist, Ing. Josef Nevole, Ing. Martin Benc, Lu-
káš Kopecký a dále ji ZM pověřuje vypracováním zadávacích 
podmínek a zajištěním výběrového řízení na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu. 8-0-0
ZM schvaluje výběrovou komisi pro výběr dodavatele na akci: 
„Prodloužení teplovodu 2024“ ve složení: Přemysl Tonar, Ing. 
Josef Nevole, Vladimír K., Ing. Karel Tonar, Ladislav Luňáček, 
Jiří Geist, Ing. Simona Karásková, Ladislav Hájek, Drahoslava 
Ende a dále ji ZM pověřuje vypracováním zadávacích pod-
mínek a zajištěním výběrového řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu. 8-0-0
ZM schvaluje cenovou nabídku firmy BAUTIM s.r.o., IČO 
28268181, Praha ve výši 157.750 korun bez DPH a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy na projekční práce a projektovou 
dokumentaci pro stavební povolení pro bytový dům č. p. 110 
za účelem snížení energetické náročnosti. 8-0-0
Starosta uvedl, že do bytového domu teče skrz střechu, oko-
lo ztužujících věnců a oken se vyskytuje plíseň, budova není 

obkopaná, tudíž se rozpadá hydroizolace. Toto vše dokáže 
firma Bautim komplexně řešit. Oprava bude podmíněna zís-
káním dotace.
Starosta informoval, že Ondřej D. souhlasí se směnou pozem-
ků. Starosta uvedl, že je potřeba se ještě sejít s Blankou J., 
které bude nabídnuta směna pozemků. Směny pozemků by 
vyřešil jeden geometrický plán. 
ZM schvaluje žádost společnosti Havlíčkova Borová zeměděl-
ská a.s., IČO: 25252267, o změnu územního plánu k pozem-
kům st. par. č. 177 a p. č. 3281 v k.ú. Havlíčkova Borová na 
plochu drobné výroby a služeb. 8-0-0 
ZM schvaluje záměr prodeje pozemku par. č. 230/1 o výměře 
1328 m2 dle geometrického plánu č. 963-42/2022 za cenu 
700 Kč/m2. 8-0-0
Starosta navrhl pozemek prodat na stavební parcelu. Poze-
mek není „zasíťovaný“, a informoval, že při prodeji pozem-
ku by se měl odstranit dřevěný zahradní domek, který je ve 
špatném statickém stavu. Zastupitelé navrhli domek pone-
chat na pozemku, neboť by si v něm někdo mohl uskladnit 
nářadí, až zde začne stavět. Starosta navrhl, že se dá do pod-
mínek prodeje, že pozemek bude určen pro výstavbu rodin-
ného domu pro trvalé bydlení, dále budoucí majitel bude 
mít povinnost do tří let od koupi nemovitosti získat staveb-
ní povolení a do šesti let od koupě nemovitost zkolaudovat. 
Dále navrhl, aby nový majitel na své náklady upravil a zpevnil 
vjezd na stavební pozemek a zároveň tento vjezd bude mu-
set udržovat v řádném stavu. Ing. Simona Karásková zvažuje 
podání žádosti o nákup tohoto pozemku. Vzhledem k tomu, 
že se tímto dostává do střetu zájmu, nezúčastnila se rozpravy 
o ceně pozemku.
RŮZNÉ
Geist Jiří se dotázal, zda je „pečovatelská služba“ oficiálně zří-
zená, neboť někteří lidé si nechávají donášet obědy, přitom 
jsou mobilní, zda by nestálo za to, tuto službu zpoplatnit. Sta-
rosta odpověděl, že oficiálně lze pečovatelskou službu zřídit 
poté, co Marie Veselá jako zaměstnankyně úřadu dokončí 
bakalářské studium, mohla by poté být vedoucí a zároveň 
pracovnicí pečovatelské služby.
Předsedkyně finančního výboru, Ing. Veronika Tonarová 
předložila zápis finančního výboru. Finanční výbor projednal 
a zkontroloval vyúčtování finančních příspěvků veřejnopráv-
ních smluv za rok 2023. Zápis je založen k nahlédnutí v kan-
celáři úřadu městyse.
Starosta uvedl, že se na prodej budovy staré mateřské školky 
zatím nikdo nepřihlásil.
Zájemkyně o pronajmutí podkrovního bytu v ulici Havlíčkova 
v čp. 220 po Marii K. - starosta uvedl, že tento byt bude v bu-
doucnu nabídnut k prodeji.
V naší obci bude jezdit nový dopravce ICOM transport a.s, 
místo společnosti Arriva autobusy a.s.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE ZE DNE 15. 3. 2024
Omluveni: Přemysl Tonar a Bc. Hana Tonarová
Jednání vedl místostarosta Ing. Josef Nevole.
V  úvodu byli schváleni ověřovatelé zápisu, kontrola zápisu 
z minulého jednání a schválen program jednání s rozšířením 
o bod Dodatek ke smlouvě o zápůjčce finančních prostředků 
mezi Obcí Jitkov a Městysem Havlíčkova Borová.
Místostarosta podal informaci k  zadávacímu řízení na  akci 
Sanace KČOV - bude osloveno pět firem. Na akci Prodloužení 
teplovodu bude třeba ještě zadávací řízení dodělat, aby mohl 
být soutěžen dodavatel (osloveny budou tři firmy). Nově by 
měla být na teplovod napojená hasičská zbrojnice, Pavlíčko-
vo a místní obchod. 

ZM schvaluje prodloužení převodu finančních prostředků 
z Fondu obnovy vodovodu a kanalizace na hlavní účet Městy-
se Havlíčkova Borová ve výši 3.600.000 korun do 30. 6. 2024, 
z důvodu nedostatku finančních prostředků na hlavním účtu. 
13-0-0
Nákup a prodej pozemků v  rámci obnovy katastrálního 
operátu – tento bod jednání byl z  důvodu nedokončených 
geometrických plánů přesunut na další jednání zastupitelstva. 
Změna č. 4 územního plánu Havlíčkova Borová
ZM schvaluje pořízení Změny č. 4 ÚP Havlíčkova Borová  
a jeho obsah:
1. Převedení ÚP Havlíčkova Borová do jednotného standardu.
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(upraveno pro potřeby zpravodaje znamená, že zápis nebo usnesení ze ZM či RM je pouze minimálně upraven, někdy zkrácen, častěji dovysvětlen  
a především převeden z „úředničtiny“ do „lidštiny“ tak, aby to byl souvislý text a nikoli sled písmen, čísel a těžko odhadnutelných zkratek; celé 
znění je pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 6. 3. 2024
RM schvaluje návrh na rozdělení hospodářského výsledku 
roku 2023 - Základní škola a Mateřská škola Havlíčkova Boro-
vá, IČO 70985669. 5-0-0
RM stanovuje výši úplaty od 1. 9. 2024 za předškolní vzdělá-
vání v místní mateřské škole 200 korun měsíčně a za zájmové 
vzdělávání ve školní družině v místní základní škole 200 korun 
měsíčně. 5-0-0
RM schvaluje žádost pedagogických zaměstnanců MŠ Havlíč-
kova Borová o výstavbu zahradního altánu v areálu nové ma-
teřské školy. 5-0-0
RM schvaluje žádost o odpuštění poplatku za pronájem so-
kolovny Sboru dobrovolných matek v rámci pořádání „dětské 
burzy“ ve dnech od 13. – 18. března 2024. 5-0-0
RM schvaluje žádost o odpuštění poplatku za pronájem so-
kolovny Sboru dobrovolných matek v rámci pořádání „dám-
ského sekáče“ ve dnech 17. – 22. dubna 2024. 5-0-0
RM schvaluje poskytnutí sponzorského daru do tomboly na 
benefiční večer pro Sáru, který pořádá kapela GENEZE z Čes-
ké Bělé. 5-0-0
RM schvaluje poskytnutí příspěvku na provoz dětské krizo-
vé linky ve výši 1.000 korun, žadatel Linka bezpečí, z.s., IČO: 
61383198, Praha. 4-1-0
RM schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 1.000 korun pro 
Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé kraje Vysočina, o.p.s., 
IČO 02285266, Jihlava. 4-1-0
RM schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 1.000 korun pro 
Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s., IČO: 
26594706, Jihlava. 4-1-0
RM schvaluje žádost o finanční příspěvek 3.000 korun pro 
Krajskou knihovnu Vysočiny, pro oddělení Výpůjčního fondu, 
IČO: 70950164, Havlíčkův Brod. 5-0-0
RM schvaluje Stanislavu H. ze Ždírce nad Doburavou pro-

nájem části pozemku par. č. 365/4 v k. ú. Peršíkov. Jedná se  
o 17,5 m2 betonového mostku před pozemky parcelních čísel 
365/12 a 365/16, a to za účelem posunutí vstupní brány na 
oba pozemky. Žadatel se zavázal, že opraví na své náklady 
nefunkční zábradlí mostku. 5-0-0
RM schvaluje zpevnění pozemku par. č. 250/2 v k. ú. Havlíč-
kova Borová na náklady žadatele Jana T. z Havlíčkovy Borové, 
a to z důvodu možnosti parkování. 5-0-0
RM schvaluje žádost Libora K. z Havlíčkovy Borové o umístění 
dřevěného domku o rozměrech 3 x 3,5 x 2 m na pozemku  
p. č. st. 138/2 v k. ú. Havlíčkova Borová. 5-0-0
RM schvaluje žádost manželů Jany a Františka N. z Havlíčkovy 
Borové o povolení zadláždění části pozemku p. č. 139/21 v k. 
ú. Havlíčkova Borová (cca 20 m2), který sousedí se stavební 
parcelou č. 4055/2.  4-0-1
RM schvaluje stavbu přístřešku o rozměrech 4 x 5 m na po-
zemku par. č. 76/64 v k. ú. Havlíčkova Borová dle žádosti Ro-
berta K. z Havlíčkovy Borové. 5-0-0
RM schvaluje žádost Drahoslavy E. z  Peršíkova o umístění 
mobilního dřevníku na obecním pozemku par. č. 4/2 v k. ú. 
Peršíkov, a to dle zákresu do mapového podkladu. 5-0-0
RM schvaluje žádost Marka F. ze Sezemic o pronájem obecní-
ho bytu na adrese Pivovarská č. p. 110. 5-0-0
RM neschvaluje žádost Záchranné Stanice Pavlov, o.p.s o fi-
nanční podporu v částce 500 korun. 4-1-0
RM neschvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 500 korun 
pro dobročinnou organizaci Zdravotní klaun, o.p.s., IČO 
26547953, Praha 9. 3-2-0
RM bere na vědomí převod průzkumného území Staré Ran-
sko ze společnosti GET s.r.o., IČO 49702904, z Prahy, na firmu 
AD Ransko Minerals s.r.o., IČO: 19580479, z Prahy, z důvodu 
lepších šancí na financování výzkumného projektu Ransko 
z Evropských výzkumných fondů.

2. Aktualizaci katastrální mapy a hranic zastavěného území.
3. Změnu způsobu využití pozemků parc. č. 3138, 3143/2, 
3323, 3325 a 4307 v k. ú. Havlíčkova Borová na stávající plo-
chy silniční dopravy.
4. Prověření možnosti rozšíření zastavěného území o pozem-
ky parc. č. 312/9 a 4307 v k. ú. Havlíčkova Borová, ze kterých 
je nově zajištěn přístup k navazujícím budovám.
5. Prověření možnosti změny způsobu využití pozemku parc. 
č. st. 177 v k. ú. Havlíčkova Borová z ploch smíšených obyt-
ných venkovských (SV) na plochy drobné výroby a  služeb 
(VD). Jedná se o bývalou sýpku, která provozně i  funkčně 
souvisí s navazujícím zemědělským areálem, a nikoliv s plo-
chami pro bydlení.
6. Prověření možnosti vymezení nové zastavitelné plochy pro 
drobnou výrobu a služby (VD) na pozemku parc. č. 277 v KÚ 
Havlíčkova Borová a okolních pozemcích.
7. Prověření možnosti změny způsobu využití nevyužitých 
částí plochy Z15 na plochu pro drobnou výrobu a služby (VD).
8. Prověření možnosti vymezení nové zastavitelné plochy pro 
výrobu zemědělskou a lesnickou (VZ) na části pozemku parc. 
č. 4134 v k. ú. Havlíčkova Borová. Zastavitelná plocha bude 
sloužit pro přesun zemědělské výroby z centra obce (poze-
mek parc. č. st. 114 v k. ú. Havlíčkova Borová) a k výstavbě se-
níku. Přesunem zemědělské výroby dojde i k přesunu stáva-
jících ustájených kusů dobytka (cca 15 ks), k navýšení počtu 
ustájeného dobytka nebude docházet. U  pozemku parc.  č. 
3134 došlo ke změně bonity, z I. tř. na III. tř. ochrany ZPF.
Stanoví, že Změna č. 4 ÚP Havlíčkova Borová bude pořízena 
zkráceným postupem.

Stanovuje Přemysla Tonara zastupitelem obce určeného  
k projednávání změn a  zpráv o uplatňování Územního plá-
nu Havlíčkova Borová pro období 1. 1. 2024 – 31. 12. 2026.  
11-1(Ing. Tonar)-1(Frühbauer)
ZM pověřuje starostu projednáním dodatku smlouvy o pro-
dloužení termínu vrácení finančních prostředků Obci Jitkov 
na základě smlouvy o zápůjčce ze dne 19. 12. 2023. 13-0-0
Ing. Simona Karásková opustila v 19.41 hodin jednání z důvo-
du střetu zájmů.
Prodej Akordu
Místostarosta sdělil přítomným, že byly doručeny dvě žádosti 
o koupi pozemku. Záměrem byla stanovena pevná cena za 
m2. Bylo navrženo hlasovat o žádostech v pořadí podle data 
doručení na městys. Zastupitelé s navrhnutým pořadím sou-
hlasili.
ZM schvaluje prodej pozemku par. č. 230/1 v k. ú. Havlíčkova 
Borová o výměře 1328 m2 dle geometrického plánu č. 963-
42/2022 (vypracovaný Ing. Petrou Stránskou) za kupní cenu 
700 korun za m2 za účelem výstavby rodinného domu Ing. 
Simoně Karáskové bytem v Havlíčkově Borové a Ing. Domini-
ku Suchému z Pohledu a pověřuje starostu sepsáním kupní 
smlouvy s předkupním právem. 12-0-1(Frühbauer)
Zastupitelstvo městyse Havlíčkova Borová vzalo na vědomí 
další doručenou žádost s tím, že o ní bude jednáno v případě, 
že první zájemci odstoupí od nákupu pozemku.

Příští jednání zastupitelstva se předpokládá 12.dubna.



6

ZPRAVODAJ MĚSTYSE HAVLÍČKOVA BOROVÁ a osad PERŠÍKOV A ŽELEZNÉ HORKY    DUBEN 2024   

ZVEŘEJŇUJEME PŘEHLED 
NEJDŮLEŽITĚJŠÍCH POPLATKŮ 

PLATNÝCH V ROCE 2024
Místní poplatek ze psů je splatný do 30. 4. 2024. Sazba 
poplatku za kalendářní rok 2024 činí:
 a) za prvního psa 200,-Kč/rok
 b) za druhého a každého dalšího psa 300,-Kč/rok
Poznámka: Nárok na úlevu mají osoby osaměle žijící, kde 
invalidní, starobní, vdovský nebo vdovecký důchod je jeho 
jediným zdrojem přijmu a dále poživatel sirotčího důchodu, 
viz. Obecně závazná vyhláška městyse o místním poplatku 
ze psů.
Poplatek za provoz systému odpadového hospodářství: 	
Od 1. 1. 2024 je výše poplatku nadále 700,- Kč na rok  
a osobu. Chalupáři 700,- Kč za rok a nemovitost. 1. splátka 
350,- Kč je splatná nejpozději do 30. 4. 2024, 2. splátka 350,- 
Kč je splatná nejpozději do 31. 10. 2024, nebo poplatek 
můžete uhradit jednorázově.
Právnické a podnikající fyzické osoby - Poplatek za zapojení 
do obecního systému odpadového hospodářství: Úhrada 
se vybírá jednorázově, ročně, a to v hotovosti či převodem 

na účet č. 1122777349/0800 pod variabilním symbolem  
a v termínu, který máte uveden ve smlouvě.

Poplatek za vodné a stočné: Vodné 28,- Kč včetně DPH. 
Stočné 26,- Kč včetně DPH. Prosíme odběratele vody  
z obecního vodovodu o provedení samoodečtu vodoměru, 
a to ke dni 31. 3. 2024. Konečný stav na vodoměru, včetně 
fotografie vodoměru, prosím zašlete od 2. 4. 2024 do 12. 4. 
2024 prostřednictvím e-mailu na urad@havlickovaborova.
cz (nezapomeňte uvést jméno, příjmení, čp. a foto), nebo 
se s fotografií v mobilu dostavte osobně na úřad městyse. 
Vodné a stočné bude možné uhradit do konce dubna 2024 
buď osobně nebo bezhotovostním převodem na účet č. 
1122777349/0800 (v tomto případě nás kontaktujte na tel. 
číslech 569 642 101, sdělíme Vám částku a variabilní symbol 
pro bezhotovostní platbu).

Místní poplatek z pobytu – pro poskytovatele ubytování 
Poplatek z pobytu: za I. pololetí roku 2024 ohlaste výpočet 
poplatku a zároveň proveďte úhradu od 1. 7. - 15. 7. 2024, 
za II. pololetí roku 2024 ohlaste výpočet poplatku a zároveň 
proveďte úhradu od 1. 1. 2025 – 15. 1. 2025. Vyúčtování 
poplatku z pobytu předloží ubytovatel za každé pololetí  
i v případě, že bude vyúčtování s nulovou částkou.

Sedm zpráv z Vysočiny: Začíná tu-
ristická sezóna, Vysočina se bude 
hýbat a seniorům nabízíme diva-
dlo zdarma
Svůj příspěvek pro Vás občany Vysoči-
ny začínám tentokrát skvělou zprávou. 
Veřejnost a to zdaleka nejen z Vysočiny 
rozhodla, že náš kraj – naše Vysočina 
je nejpopulárnější turistickou destina-
cí České republiky. Kraj Vysočina totiž 
ovládl tradiční anketu s  názvem Kraj 
mého srdce, kterou pravidelně vyhla-
šuje turistický portál Kam po česku. An-
keta po dvanáct let mapuje míru popu-
larity domácích turistických destinací. 
Už vloni bylo umístění Vysočiny skvělé 
a  letos se díky hlasům veřejnosti stala 
absolutním vítězem ankety. Díky za toto 
vynikající umístění a vlastně i zpětnou 
vazbu od domácích i návštěvníků patří 
nejen krajské destinační agentuře Vy-
sočina Tourism, ale i všem hoteliérům, 
poskytovatelům služeb, provozovate-
lům památek a regionálních atraktivit, 
ale i zástupcům lokálních destinačních 
společností a samotným městům a ob-
cím, které často rozvoji turismu věnují 
velkou pozornost.
Vesnice roku Kraje Vysočina: Až do 
26. dubna 2024 se mohou i vaše obce 
přihlásit do krajského kola 28. ročníku 
soutěže Vesnice roku. Nově se mezi 
oceněními objeví fialová stuha za ino-
vativní řešení. Loni byla zlatou stuhou 
(tedy cenou pro krajského vítěze) oce-
něna Nová Ves u Nového Města na Mo-
ravě.

Je čas na přihlášky do letní Mladé 
univerzity: Přeshraniční Mladá uni-
verzita se letos koná od 4. do 9. srpna  
2024 v rakouském městě Raabs an der 
Thaya a v Jihlavě. Hlavním tématem pro 
letošní rok je „Freundschaft ohne Gren-
zen – Přátelství bez hranic“. Program 
je určen pro děti ve věku 11–15 let, je 
kladen zvláštní důraz na to, aby se děti 
a  mládež seznámily s  českou i rakous-
kou kulturou. Veškerý program probíhá 
dvojjazyčně, a tak děti nepotřebují ak-
tivně znát německý jazyk. Bližší infor-
mace jsou průběžně zveřejňovány na 
internetové adrese https://www.junge-
uni-waldviertel.at/. Na stejné adrese je 
možné děti přihlásit do vyčerpání kapa-
city.
Strategie ochrany krajinného rázu Kra-
je Vysočina (SOKR): Krajská rada pro-
jednala aktualizovanou verzi SOKR. Jde 
o důležitý dokument, který zohledňuje 
jeden z  veřejných zájmů našeho kra-
je – ochranu krajiny. Bude sloužit jako 
další podklad k  možnému plánování  
a umisťování fotovoltaických a větrných 
elektráren a upozorňovat na výskyt 
cenných přírodních a kulturněhistoric-
kých jevů, případně na možné kolizní 
situace. Strategie ochrany krajinného 
rázu je zpracována formou mapových 
podkladů a doprovodné textové části 
a bude k ní přihlíženo v průběhu povo-
lovacího řízení u záměrů obnovitelných 
zdrojů energie v katastrech obcí. 
Divadlo pro seniory zdarma: Po loň-
ském úspěchu edukativních divadel-
ních představení přidává Kraj Vysočina 
další vystoupení zaměřené na bezpeč-
né užívání internetu, které má přede-
vším seniory upozornit na možná rizika 
a podvody. Herci jihlavského Divadla na 

Kopečku upozorní ve scénkách na nej-
častější podvody, které hrozí v online 
světě, poradí, jak se proti nim bránit  
a co dělat. Program akce počítá i s ma-
lým koncertem hitů Karla Gotta v  po-
dání kapely Karel Gott revival Morava  
a hosté mohou navštívit stánky organi-
zací prezentující seniorské služby. Před-
stavení, která jsou přístupná zdarma, 
jsou naplánována: 28. 3. Havlíčkův Brod,  
11. 4. Žďár nad Sázavou, 9. 5. Třebíč, 
30. 5. Pelhřimov, 13. 6. Jihlava. 
Zasportujte si s  Vysočinou v  pohybu: 
V termínu od 8. do 14. dubna 2024 se 
bude konat třetí ročník akce Vysoči-
na v  pohybu. K  týdnu sportu zdarma 
se přihlásily desítky vnitřních sporto-
višť, která nabídnou své volné kapacity  
a umožní veřejnosti rekreačně sporto-
vat. Volné termíny pro protažení těla 
ve vašem okolí najdete na internetové 
adrese vysocinavpohybu.cz.
Sedmidenní jízdenka ušetří cestujícím 
peníze: Pokud patříte k  pravidelným 
cestujícím využívajícím Veřejnou do-
pravu Vysočiny, tzn., že jezdíte auto-
busem nebo vlakem pravidelně např. 
celý týden do zaměstnání nebo do ško-
ly, řekněte si při nákupu jízdenky o její 
sedmidenní variantu. Výhoda se proje-
ví už při osmé cestě. Jízdenka se vypla-
tí žákům i těm, kteří pracují na směny  
a dojíždí do zaměstnání i o víkendu. 
Více na verejnadopravavysociny.cz 
nebo idsvdv.cz.
O další důležité informace týkající se 
fungování Kraje Vysočina a práce pro 
občany se s Vámi podělím opět za mě-
síc.

Vítězslav Schrek, 
 hejtman Kraje Vysočina

SLOVO
HEJTMANA
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SAHÁNKOVO, VEBA, MILETA…
Textilní domácí výroba patří k Borové už od konce 18. století. Téměř v každé chalupě se nacházel stav a na něm se často 
střídala většina obyvatel domácnosti. Zpracovávala se na nich převážně bavlněná a lněná příze, ale také příze z juty a vlny. 

Historie obce je tak spojená s  pojmy jako faktor či dílo. Faktoři zprostředkovávali práci a odváželi dílo do Přibyslavi, 
Krucemburku, Chotěboře i České Bělé. V  létě se vozilo třeba na trakařích, v zimě pak pěšky. Mzda za dílo nebyla vysoká  
a ceny kolísaly. 

Mechanická tkalcovna je v Borové doložena 
již koncem 19. století. Sahánkovo či Fabrika, jak 
se mu říká, je areál dnešní hospody U Havlíčků. 
Dodnes je tam dochován prostor fabriky 
s původními zdmi, okny a má velké genius loci.

Později se výroba přestěhovala do dnešní 
„Milety“, tehdy však šlo o závod Veba Broumov. 
Počátkem 80. let přešel na podnik Mileta 
Hořice v Podkrkonoší. Po revoluci nastal útlum 
a postupně tu textilní výroba po dvou stech 
letech zanikla.

Za laskavé zapůjčení fotografií děkuji panu 
Miloslavu Smejkalovi. Máte i vy doma staré 
fotografie ze Sahánkova, Veby či Milety? 
Vydávali se k různým výročí informační brožurky 
a ročenky? Pokud cokoli z  toho najdete doma 
a budete ochotni mi na pár dní zapůjčit, budu 
velmi ráda, a v  cyklu textů o těchto střípcích 
historie můžeme pokračovat. Ráda budu i za 
vaše vzpomínání na práci v Miletě, na pracovní 
kolektiv, oslavy výročí a podobně.

Hana Tonarová

Snovárna: Karel Sobotka a slečna Marie Vašíčková ze Železných Horek.

Šití kapesníků - Věra Sobotková, Bohuslava Sobotková, paní Chovan-
čáková ze Střížova, Marie Kolouchová ml., Marie Kolouchová st., Eva 
Štefáčková.

Fabrika U Sahánků  -  fotka pořízena v roce 1973.

Veba Broumov 1971 - Eva Sobotková a Jaroslava Plíhalová.



561 202 049 - účetní ZŠ, 087 ředitelna

561 202 089 - sborovna, 093 družina

561 202 033 - jídelna

734 230 317 - MŠ

info@zsborova.cz; www.zsborova.cz
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Po roční pauze do borovské školy opět 
zavítal rodilý mluvčí. Naposledy se jed-
nalo o Brita Andyho, který je ale pracov-
ně vytížený, takže tentokrát měli žáci II. 
stupně možnost okusit americkou ang-
ličtinu. Do naší školy totiž zavítal lektor 
Uwe, který má velice zajímavé rodinné 
zázemí. Rodiče pocházejí z  Německa, 
ale když byl Uwe ještě malé dítě, emi-
grovali do Ameriky. Řízením osudu, 
kdy Uwe žil na různých místech světa, 
se nakonec usadil v Čechách, kde se už 
zhruba 6 let věnuje lektorské činnosti, 
hlavně v rámci intenzivních jazykových 
kurzů s rodilým mluvčím. Přestože ne-
patří mezi nejmladší, působí velice mile 
a energicky. 

O tom se v týdnu od 4. do 8. března 
žáci druhého stupně mohli na vlastní 
kůži, respektive na vlastní uši, přesvěd-
čit. Žáci byli rozděleni do dvou skupin, 
zkušení a méně zkušení. Každá skupi-
na se angličtině zaměřené hlavně na 
komunikační dovednosti s  vervou vě-
novala tři hodiny denně. Důraz byl kla-

Čtvrteční odpoledne posledního únoro-
vého dne se neslo na naší škole v duchu 
karnevalového reje. Do barevně vyzdo-
bené tělocvičny si přišli zařádit šesťáci, 
sedmáci a osmáci převlečeni za skvělé  
a kreativní masky. Po  přivítání se pří-
tomní rozcvičili pod  vedením děvčat 
z devítky. Následoval velmi bohatý pro-
gram plný týmových soutěží, oblíbených 
písniček, společných tanců i  volného 

tancování.  Masky měly za úkol pře-
nášet pinpongový míček na  lžíci, složit 
za běhu puzzle, „mačkat" se do kruhu, 
podlézat praporkový provaz, nechyběla 
přetahovaná lanem a  tanec na  novi-
nách v párech. Ze společných  tanců si 
všichni vyzkoušeli Macarenu, ptačí ta-
nec a tanec Sofii. Závěr karnevalu patřil 
vyhodnocení masek z  každé třídy, což 
nebylo vzhledem k  množství skvělých 

nápadů vůbec jednoduché rozhodnutí. 
Po předání sladké odměny výhercům 
a také ostatním účastníkům jsme se 
v přátelské atmosféře rozloučili.

     Chtěli bychom poděkovat za ná-
padité masky, nadšení, soutěživost 
a slušné chování. Moc jsme si karneval 
s vámi užili a doufáme, že si ho budete 
dlouho pamatovat.

Blanka Zvolánková a deváťáci

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY NA ŠKOLNÍ ROK 2024/ 2025
Vážení rodiče budoucích prvňáčků!

V souvislosti se zápisem k povinné školní docházce připomínáme několik kon-
krétních informací, které se týkají naší základní školy, ZŠ a MŠ Havlíčkova Borová. 
Pro školní rok 2024/2025 přijímáme děti narozené 1. 9. 2017 – 31. 8. 2018.  
Žádost o odklad docházky můžete podat v  den zápisu. K písemné žádosti však 
musíte v  takovém případě zároveň přiložit doporučující posouzení příslušného 
školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psycho-
loga. Na jednotlivá pracoviště se samozřejmě musíte s  předstihem objednat! 
Zápis v  naší škole jsme naplánovali, v  souladu s  předpisy MŠMT, na pondělí  
22. dubna 2024. Všechny informace, registrační číslo, formuláře a pokyny včas ob-
držíte. 

Sledujte, prosím, webové stránky naší školy www.zsborova.cz, sekce: PRO 
RODIČE – VÝCHOVNÝ PORADCE. K  dispozici jsem též na tel čísle 561 202 089. 
Těšíme se na vás!				      

                                                            Mgr. Martina Brychtová, ředitelka školy 
                                                            Mgr. Jana Žáková, výchovný poradce

ANGLIČTINA „NAOSTRO“ den hlavně na výslovnost, procvičování 
slovní zásoby a komunikaci obecně, vše 
zabalené do zábavné a poutavé formy 
opepřené Uweho historkami. Ze třídy, 
kde kurz probíhal, byl často slyšet smích 
a obecně lze říci, že pano-
vala klidná a pohodová 
atmosféra. Ostatně sami 
žáci se vesměs vyjadřova-
li velice pozitivně. „Pro-
cvičili jsme si výslovnost, 
naše znalosti se zlepšily,“ 
říkal jeden z  nich, další se 
přidal s pěkným hodnoce-
ním. „Uwe byl moc milý  
a příjemný, byla to zába-
va, chtěli bychom si to zo-
pakovat.“ Uwe si rovněž 
spolupráci s  žáky pochva-
loval, dle jeho hodnocení 
se všichni snažili a byl znát 
posun a zlepšení. 

Celkově lze říci, že kurz 
byl velice přínosný a žáci si 
ho skutečně užili. Odmě-
nou na konci kurzu se stal  
certifikát a také spoustu 

zážitků a pěkných vzpomínek. Pokud to 
situace dovolí, rádi bychom si setkání 
s  rodilým mluvčím na naší škole příští 
rok zopakovali.   

Mgr. Marek Kotrč 

DEVÁŤÁCI NACHYSTALI NEZAPOMENUTELNÝ KARNEVAL PRO ŽÁKY 2. STUPNĚ

OLYMPIJSKÉ OKÉNKO
Jazyková klání jsme ve škole odstarto-
vali již v  lednu. První v  řadě se konala 
olympiáda z českého jazyka. Školní kolo 
vyhrála s přehledem Klárka Bruknerová 
(9. ročník). Termín pořádaného okres-

ního kola se však nešťastně překrýval 
s  lyžařským výcvikem, tudíž jsme naši 
naději vyslat do Havlíčkova Brodu bo-
hužel nemohli. Další v řadě následova-
la angličtina. Štěpán Žižka (8. ročník) 
dosáhl velmi pěkného výkonu a ocitl 
se v polovině výsledkové listiny ve své 

kategorii. V  německém jazyce přijala 
výzvu opět Klárka Bruknerová, která se 
umístila na 10. místě ve své věkové ka-
tegorii. Děkujeme žákům za reprezen-
taci školy a výsledky, za které se určitě 
nemusí stydět.

Mgr. A. Janáčková, Mgr. M. Kotrč
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NOVINKY  
ZE ŠKOLKY

Zima je pomalu za námi. Všichni už se 
těšíme na jaro. Zopakovali jsme vše, co 
už o zimě víme. Čekaly nás pohádkové 
týdny, které jsme si všichni moc užili. 
Děti se bavily při pohádkách O dvanácti 
měsíčkách, Perníkové chaloupce. Se-
známily se s  pohádkami Míček Flíček, 
Hrnečku vař, Červená Karkulka, Budulí-
nek, O Koblížkovi i O Šípkové Růžence. 
Vyzkoušely si mnoho zábavných aktivit. 
Pohádky jsme si přečetli i zahráli. Vyrá-
běli jsme si pohádkové postavičky, Per-
níkovou chaloupku, Ledové království, 
měli jsme i kouzelný hrneček, který va-
řil kaši. Postavili jsme si hrad z kostek, 
naučili jsme se nové písničky a z pohá-
dek si děti odnesly mnohá ponaučení.

Všichni jsme se společně chystali na 
očekávaný karneval. Paní učitelky při-
pravily a nazdobily společenský sál, kde 
se karneval uskutečnil. Sešlo se mnoho 
masek, některé byly opravdu originální. 
Nechyběli piráti, princezny, zvířátka, fil-
moví hrdinové a přišel i jeden drak. Při 
promenádě masek se každý představil 
a začalo se tančit. Pro děti byly připra-
veny i soutěže a fotokoutek se šaškem. 

Nakonec děti dostaly sladkou odměnu  
z kornoutu a krásný dort od jedné z ma-
minek, za  který moc děkujeme! Každý 
si domů odnesl barevný karnevalový 
balonek. Karneval se moc vydařil a děti 
i paní učitelky si ho náramně užily! 

Čtenářský projekt „Babičko, dě-
dečku, čti nám a vyprávěj“ zdárně 
pokračuje. Do  třídy Žabek zavítala 
s  vyprávěním a  pohádkou babička Mi-
chalky - paní Ludmila Poprová, do třídy 
Motýlků babička Danečka - paní Marie 
Smejkalová a Sluníčka přivítala babičku 
Terezky - paní Marii Nevolovou a babič-
ku Nelinky - paní Ivanu Krčilovou. Všem 
moc děkujeme za  pohádky a  milá vy-
právění.

Další čtenářský projekt předškoláků 
s  deváťáky „Děti čtou dětem“ je přes-
ně v polovině. Opět se společně setkali 
ve škole a čtenáři si pro ně připravili vy-
učovací hodinu s pohádkou „O Šípkové 
Růžence“. Na závěr si všichni společně 
zahráli hudebně pohybovou hru.

Další březnový týden byl v  duchu 
měsíce knihy. Děti si do školky přinesly 
spoustu krásných knížek, které si navzá-
jem půjčovaly a prohlížely. Z některých 
jsme si přečetli pohádky před spaním. 
Děti se poučily, jak se s knížkou zachá-
zí a jak knížka vlastně vzniká. Navštívili 
jsme místní knihovnu, kde nás provedla 

paní knihovnice, ukázala nám spoustu 
knížek, dvě pohádky nám přečetla a se-
známila děti s tím, jak si knížku půjčit. 
Starší děti si v knihovně vyrobily zálož-
ku.

Protože už jaro zaťukalo na dveře, 
vydali jsme se společně na dopoled-
ní procházku do Pasíček. V cíli se před 
námi rozprostřel koberec krásných 
bílých bledulí. Cesta byla dlouhá, ale 
všechny děti ji hravě zvládly.

Ve čtvrtek 7. března se v naší škol-
ce konala úvodní přednáška k projektu 
„Rovná záda, správný krok, cvičíme si 
celý rok“, kterou vedla fyzioterapeut-
ka Mgr. Daniela Hamerníková. Měla ji 
výborně připravenou, za což jí moc dě-
kujeme. Přednáška byla velmi poutavá, 
poučná pro  všechny, kteří se  zajímají 
o zdravý vývoj svých dětí. Též děkujeme 
rodičům, kteří se zúčastnili a podporují 
tak naši práci s dětmi. Pomalu se chys-
táme na svátky jara - Velikonoce. Moc 
se na ně všichni těšíme.

Vážení rodiče, oznámení o zápisu  
k předškolnímu vzdělávání pro školní 
rok 2024/2025 najdete na webových 
stránkách naší školy https://www.
zsborova.cz/ms/dokumenty/.

Kolektiv mateřské školy

RECITACE NENÍ ŽÁDNÁ LEGRACE
Měsíc březen přináší nejen do školních lavic hned několik 
specifik. Příroda se ladí do jarních tónů, zimní nostalgie je 
nahrazena probuzením z hlubokého spánku a své místo 
si v něm vydobyla také kniha. Četbu a literaturu jsme se 
rozhodli plně podpořit a oživit i u nás ve škole. Prvním 
impulsem byla divoká karta do Souboje čtenářů, celore-
publikové čtenářské soutěže pořádané pro 6. ročníky. Ne-
opomněli jsme ani recitaci, která jakožto disciplína stále 
sestupuje k těm méně oblíbeným. Proč je tomu tak? Učit 
se něco nazpaměť není totiž v dnešní době zrovna moc 
„trendy“. Pro starší generace k neuvěření, pro ty mladší 
však naprosto reálné. 

Hned první březnový den patřil na II. stupni právě 
recitační soutěži. Školní kolo dalo některým dost zabrat  
a před širším publikem nejeden suverén znervózněl. Prv-
ní místa ve svých kategoriích nakonec obsadily Maruška 
Neubergová (6. ročník) a Míša Záhumenská (9. ročník). 
Ostatním, kteří stanuli na zbylých příčkách, vystupujícím 
a také kolegům, kteří byli zodpovědnými porotci, mockrát 
děkuji.

Okrskové kolo v Chotěboři bylo pro všechny nomino-
vané velkou výzvou. Snažili jsme se z  plných sil, konku-
rence byla však drtivá a medailové pozice nám bohužel 
unikly. Jsem ráda, že si děti mohly vyzkoušet vystupovat 
i někde jinde než na známé domácí půdě, je to občas 
zkouška trémy a nervozity v cizím prostředí, která je však 
skvělou lekcí, jež i navzdory neúspěchu dokáže posunout 
dál.

Chválím všechny děti za kvalitní přednes, slušné cho-
vání v prostředí DDM Junior a pro zainteresované děkuji 
za nezapomenutelné zážitky s pizzou, protože ta završila 
opravdu velmi příjemný den, který jsem s dětmi strávila.

S úsměvem Mgr. Anna Janáčková
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DÁMSKÝ SEKÁČ: DÁMY, HLASTE SE BEZ OHLEDU NA VĚK!
Milé dámy, už potřetí pro vás chystáme 
dámský sekáč, kde můžete nejen na-
kupovat, ale i prodávat oblečení, které 
už nevyužijete, ale je vám líto ho vy-
hodit. Pokud je ještě hezké, můžete jej 
nabídnout v  rámci našeho dámského  
(a nyní i trochu pánského) sekáče, kte-
rý se uskuteční v druhé polovině dubna 
v borovské sokolovně.

Ve středu 17. dubna od přihlášených 
prodejkyň vybereme oblečení, kterého 
může být maximálně 20 kusů, 5 kusů 
dámských bot či doplňků a NOVĚ také  
5 kusů pánského oblečení či bot, vše 
ideálně pro sezonu jaro a léto. 

V  pátek 19. dubna vše nabídneme 
k  prodeji v  sále sokolovny, kde bude 
zároveň pro příchozí připravena kavár-
nička, pro děti sledování pohádek na 
jevišti a samozřejmostí jsou i zkušební 
kabinky. V pondělí 22. dubna vrátím ne-
prodané kousky zpět prodejkyním.

Zájemkyně o prodání oblečení, bot 
či doplňků si mohou napsat o číslo  
a pokyny k prodeji na e-mail: burzaob-
leceni@gmail.com nebo se pro ně za-
stavte osobně u mě na Náměstí čp 12. 
Zúčastnit se jako prodejkyně můžete 
bez ohledu na věk – dívky z  druhého 
stupně ZŠ, pokud jim to rodiče dovolí, 

mladé ženy, i ženy dříve narozené, ale 
samozřejmě i ženy již v důchodu. Naší 
snahou je nabídnout pěkné kousky nej-
různějších velikostí, aby byly využité jak 
pro mladé, tak starší ročníky, protože 
všechny se chceme líbit, a když navíc 
obměníme šatník za pár korun, je to  
o to příjemnější!

Těšíme se na všechny, přijďte prodá-
vat, kupovat nebo nám třeba jen pomo-
ci s rozvěšením oblečení v sokolovně.

Hana Tonarová, 
 Sbor dobrovolných matek

BURZA OBLEČENÍ: NEJVÍCE „FRČELY“ KNIHY A HRAČKY

Burza dětského oblečení se vydařila, příchozí nakoupily za více než 30 tisíc korun, ale ušetřily 
oproti cenám v obchodech mnohem víc. Foto: Hana Tonarová

Borovskou sokolovnu v polovině března 
zaplnilo více než 2100 kusů dětského 
oblečení, potřeb pro miminka a děti, 
hraček a knih, přičemž právě o knihy 
a hračky byl mezi kupujícími největší 
zájem. Nabídka od 45 prodejkyň nejen 
z  Borové, ale i ze širšího okolí, byla 
opravdu pestrá a osmdesát nakupují-
cích si odneslo zboží za téměř 33 tisíc 
korun. 

Prodal se každý čtvrtý vystavený 
kousek. My jako organizátorky z ne-
formálního spolku Sbor dobrovolných 
matek jsme velmi spokojené. Dává nám 
to zpětnou vazbu, že maminky, babičky 
i malé slečny si naši burzu během let již 
našly, jsou zvyklé tu nakupovat a dává 
jim to smysl stejně jako nám, že nor-
mální je neplýtvat věcmi, které již ne-
využiji a je super je poslat za pár korun 
dál, aby je využil někdo další.

Tentokrát jsme zkusily příchozím 
kupujícím nabídnout i swap, kam jsme 
umístily věci, které byly zdarma k roze-
brání. Často šlo o velmi pěkné věci (ob-
lečení, hračky, nafukovací věci k  vodě, 
květina, potřeby do domácnosti), které 
se však maminkám jich nechtělo ozna-
čovat a nabízet v burze a zároveň chtě-

ly, aby ještě někomu posloužily. I swap 
měl úspěch a věci skutečně výrazně 
prořídly. Zbytek jsme roztřídily, část od-
vezly na sběrný dvůr a část necháme do 
dalšího swapu.

Děkujeme všem, kdo prodávali,  
i těm, kdo přišel nakupovat nebo nás 
jen přišel pozdravit a podpořit. Velký 

dík však patří organizujícím maminkám, 
které věnují svůj čas a energii poměr-
ně náročné akci, věřte, že každý kousek 
oblečení nám projde rukama nejméně 
5x, protože vše se počítá, označuje, evi-
duje a zpětně třídí a zjišťuje, zda všech-
no sedí. Velký dík, maminky!

Hana Tonarová

KERAMICKÉ HRÁTKY S TROJHÁČKEM
Každoroční jarní dílny pro seniory proběhly i letos, máme za sebou 
dvě velmi příjemná setkání, na které přijela i naše věrná lektorka 
Maruška Kučerová, velké díky posíláme do Veverské Bítýšky. Prv-
ní březnový víkend jsme vytvářely výrobky z keramické hlíny - ke-
ramické dlaždice, svícny, jarní ozdoby. Po prvním výpalu jsme se 
sešly na burelování a glazování. Děkujeme za možnost výpalu ve 
školní peci!

Další naší tradicí bývá i úklid okolí Borové, nebude tomu letos 
jinak. A jak jinak oslavit svátek práce než prací? Máte-li tak chuť  
a čas, připojte se k nám a spolu s našimi malými trojháčky pojďte 
vyčistit okolí Borové. Sejdeme se na náměstí v Havlíčkově Borové 
1. května 2024 ve 14 hodin. 

Jana Pavlasová

Jarní keramické dílny. Foto: Linda Burianová
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NOVINKY  
Z KNIHOVNY

MĚSÍC KNIH JE ZA NÁMI
Hned na začátku března proběhla v rod-
ném domku burza vyřazených knih, kte-
rou navštívilo přes čtyři desítky lidí, a to 
nejen borovských. Někteří si odnášeli 
celé tašky, jiní pečlivě vybírali jeden až 
dva tituly. Cena jedné knihy byla 5 ko-
run a podařilo se vybrat překrásných 
1280 korun. Za tyto peníze jsme koupili 
do  knihovny knihy nové. Už teď víme, 
že z  tohoto příspěvku do knihovny  
v dubnu přibude třetí díl románové kro-
niky Šikmý kostel, na který mnozí z vás 
netrpělivě čekají. Dále jsme za to po-
řídili nejnovější román s  názvem Ester 
od světelské spisovatelky Markéty Práš-
kové, pro větší děti knihu Ztracený rok, 
ve  které se babička vrací ve vzpomín-
kách k  hladomoru ve třicátých letech 
minulého století na Ukrajině a vypráví 
o něm svému vnukovi v době epidemie 
covidu. Pro ty nejmenší jsme pořídili le-
porelo Devět tet jde na výlet od Daniely 
Fischerové. 

Z vyřazených knih, které nenašli své 
čtenáře, jsme o týden později tvořili 
úžasné dekorace. Na tvoření dorazilo 
překvapivě 21 osob, a to nejen dam. 
Mezi tvořivými dušemi byli totiž páno-
vé, a to hned ze tří generací. Tvoření 
bylo úžasné – pod rukama všem vznika-
ly úplné skvosty. Určitě to nebylo naše 
poslední tvoření dekorací z knih.

V  průběhu prvních dvou týdnů se 

do knihovny přišly podí-
vat i děti z místní mateřské 
školy. Vystřídaly se u nás 
všechny tři třídy, seznámily 
se se systémem půjčování  
a nabídkou samotné knihov-
ny. Každý týden chodilo do 
knihovny i druhé oddělení 
školní družiny. S dětmi jsme 
si vytvořili velikonoční zajíč-
ky z vyřazených knih a začali 
jsme společně i háčkovat.

ODPOLEDNE 
 S ANDERSENEM
Pátek 22. března jsme  
s paní Evou Šrámkovou 
připravily čtyřhodinový 
program pro děti od 5 do  
10 let s názvem Odpoledne  
s Andersenem. Sešlo se na 
15 dětí, které si poslech-
li audio verzi Andersenovi 
Sněhové královny, která 
letos slaví už 180. naroze-
niny. Zážitek byl o to větší, 
protože tóny pohádky se 
linuly ze starého gramofo-
nu. Pak děti zapojily svoji 
představivost a svou sně-
hovou královnu si mohly 
„vyzmizíkovat“. Před svači-
nou jsme se ještě seznámili s tvorbou 
Eduarda Petišky, který by v letošním 
roce oslavil sté narozeniny. Po svačině 
jsme se šli provětrat a jelikož je právě 
22. březen Světovým dnem vody, tak 
naše cesta vedla ke studni u vodárny 
v ochranném pásmu a následně jsme 

navštívili i obě borovské 
vodárny, o kterých nám vy-
právěl Petr Kučera. Po ná-
vratu do knihovny jsme si 
udělali vlastní bublinkovou 
vodu z naší vody borovské 
– ta vám byla. Závěr celého 
odpoledne jsme zakončili 
poslechem dvou kapitol 
audio pohádky Kapka Ája 
od Aleny Mornštajnové.  
I když to chvílemi vypada-
lo, že největší úspěch bude 
mít svačina, děti si odnesly 
spoustu zajímavých zážitků 
a vědomostí.

S pohádkou Kapka Ája 
se setkáme ještě jednou, 
a to v sobotu 13. dubna 
2024 na Odpoledni s po-
hádkou v knihovně, které 
bude zaměřeno na téma 
VODA. Takže se děti, těší-
me na vás! 

UMĚLÁ INTELIGENCE 
V KNIHOVNĚ
Knihovny už nejsou jen 
místem, kde si můžete půj-
čit něco na čtení, ale stále 
více se stávají místem se-

tkávání a vzdělávání. Jsou místem, kde 
se můžeme setkat s něčím neobvyklým 
– třeba s umělou inteligencí a jejím vy-
užití. Nově si v  naší knihovně můžete 
na tabletu vyzkoušet práci s umělou in-
teligencí. Přijďte si vyzkoušet, jak vzni-
kají texty na základě vašich požadavků, 
rady, básničky, případně i obrázky ge-
nerované umělou inteligencí.

Klára Vencová, 
 knihovnice

TVOŘENÍ
JARNÍCH VĚNCŮ

v sobotu 27. dubna 2024
 od 14 hodin

v Památníku KHB v Havlíčkově Borové

MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA HAVLÍČKOVA
BOROVÁ ZVE NA

PROSÍME O NAHLÁŠENÍ KE TVORENÍ 
DO 22. 4. - DĚKUJEME!

PŘÍSPĚVEK NA VĚNEC 40 KČ

ZAČÁTEK TURISTICKÉ SEZÓNY 
2024 V MUZEU
Dubnem vždy začíná nová turistická 
sezóna, a i u nás jsme opět připraveni 
na nové návštěvníky, kteří muzeum na-
vštíví. Tím, že máme otevřeno celoroč-
ně, alespoň pár dní v týdnu, navíc zde 
máme knihovnu, neutichá život v  rod-
ném domku KHB téměř nikdy. Turisté 
stále častěji vyrážejí na  zajímavá mís-
ta i mimo turistickou sezónu, obzvlášť 
v  čase, kdy nejsou tak mrazivé zimy 
s haldami sněhu.

Často táhnou turisty do našeho Pa-
mátníku hlavně turistické známky či tu-
ristické vizitky. Proto jsme se rozhodli 
sortiment turistických vizitek rozšířit  
o vizitku k  naučné stezce KHB. Na tu 
jsme použily fotografie, které nám za-
slali její návštěvníci. Vizitka je teď ve 
výrobě, ale následně si ji budete moci, 
stejně jako turisté, zakoupit v muzeu či 
na úřadu.

Klára Vencová, 
 průvodkyně
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V  ordinaci fyzioterapeuta, který se za-
bývá dětskou rehabilitací, se velmi čas-
to objevují maminky se zoufalými otáz-
kami – Moje dítě má vbočené kotníky, 
je to normální? Spraví se to samo? Jaké 
mu mám vybrat boty? Hrbí se, co se 
s tím dá dělat? Sedí ve W sedu, to asi 
není dobře, že ne? 

To a další potíže se u některých dětí 
objevují v různém věku různou měrou, 
co je ještě v pořádku a kdy máme zpo-
zornět jsem se 7. března prostřednic-
tvím přednášky pokusila předat rodi-
čům dětí z MŠ v Havlíčkově Borové. Byl 
to první článek spolupráce v preventiv-
ním programu s mateřskou školou, další 
týden proběhlo vyšetření stavu nohou 
dětí na podoskopu – kde zjišťujeme 
především postavení dolní končetiny  
a její chování v zátěži, což je pro rozvoj 
potenciálních potíží s pohybovým apa-
rátem stěžejní. 

V rámci programu ve školce bu-
dou všechny děti pravidelně cvičit 
podle doporučených pokynů, které 
byly předány učitelkám, a po zhruba 
dvou měsících proběhne opět vyšet-
ření nožek a sama jsem zvědavá, jestli 
a jak se nám výsledky promění. Již po 
vyhodnocení prvních výsledků bylo ně-
kterým rodičům doporučeno navštívit 
lékaře či fyzioterapeuta především pro 
zařazení individuálního cvičení či do-

plnění obuvi odpovídajícími stélkami.  
Tyto a různé další preventivní programy 
jsou vždy rodiči nadšeně vítány, jen by-
chom se měli zdržet uchlácholení se, že 
vyšetření a cvičení ve školce spasí svět. 
Měli bychom si přiznat, že největším 
vzorem pro naše děti jsme my, dospě-

lí, rodiče, a pokud nebudeme nic dělat 
my, děti nás budou pouze následovat. 
Chceme-li je vést ke změně, musíme 
nejprve začít u sebe.

 Tělo je perfektně stvořeno pro po-
hyb, tak ho tak používejme! 

Daniela Hamerníková

FYZIOTERAPEUT VE ŠKOLCE

Fyzioterapeut v akci: Mgr. Daniela Hamerníková nejprve vysvětlila v rámci přednášky maminkám 
problematiku dětské chůze, držení těla a další, a následně vyšetřila všechny školkové děti na 
pedoskopu. Foto: archiv MŠ

POVELIKONOČNÍ OBDOBÍ MÁ TAKÉ SVÉ KOUZLO
Podle církevního kalendáře začínají Veli-
konoce v neděli na Boží hod velikonoční 
a končí po 50 dnech svatodušními svát-
ky – letnicemi. Nejznámější z  civilních 
svátků, které se dnes už téměř nedodr-
žuje, je Mezinárodní den žen. Ačkoli ho 
stále vnímáme jako ideologický, spoje-
ný s komunistickým režimem, připomí-
nají si ho dodnes lidé téměř po  celém 
světě – mimo evropské země například 
v  Kanadě, USA či Austrálii. První MDŽ 
slavili lidé již 19. března 1911 v Němec-
ku, Rakousku, Dánsku a Švýcarsku. Te-
prve později bylo datum stanoveno na 
8. března na památku ženských nepo-
kojů proti válce a bídě, konaných v roce 
1917 v Petrohradě.
Víte, že… Fidlovačka název obuvnické 
slavnosti konané první středu po Veli-
konocích a nazvané podle nástroje, kte-
rým ševci hladí kůži na obuvi. Oslavy se 
účastnili i další řemeslníci.
Apríl – Tento zvyk, ač není původně 
český, se u nás rychle zabydlel. První 
písemné sdělení o aprílu u nás pochází 
z roku 1690, na konci 18. století už byly 
zprávy o aprílovém vyvádění častější. 
V  dřívějších dobách se často posílala 

oběť aprílu něco vypůjčit či zakoupit. 
Šlo samozřejmě o věci, které neexisto-
valy, například – vtipné semínko, komá-
ří sádlo, zaječí peří, obecní nůžky, hodi-
nářskou motyku, bublina do vodováhy 
nebo mezery do žebříku. 
Svatý Vojtěch (23. 4.) pocházel z  jed-
noho z  nejslavnějšího českého roku 
– Slavníkovců. Narodil se kolem roku 
957, po vyléčení z těžké nemoci ho otec 
předurčil pro církevní život, podporoval 
ho arcibiskup Adalbert Magdeburský, 
od něhož při biřmování přijal jméno 
Adalbert. V roce 982 byl zvolen druhým 
pražským biskupem za účasti Boleslava 
II. 

Kvůli rostoucí rivalitě mezi Pře-
myslovci a Slavníkovci byl v  roce  
988 nucen opustit zemi a odešel do Itá-
lie. Na žádost českého knížete se v roce  
992 vrátil zpět do Čech, kde přispěl k za-
ložení prvního mužského kláštera. V roce  
995 došlo k vyvraždění Slavníkovců, to 
už byl ale za hranicemi, kde byl v Prusku  
o dva roky později zabit. Jeho tělo vy-
koupil od Prusů Boleslav I. Chrabrý  
a pohřbil je v  Hnězdně. Ostatků se 
zmocnil v roce 1039 Břetislav I. a přene-
sl je do Svatovítské katedrály v Praze ve 

snaze o povýšení pražského biskupství 
na arcibiskupství. 
Pálení čarodějnic – Filipojakubská noc 
– magická noc, kdy měly zlé síly větší 
moc než jindy. Tuto noc se prý otvírala 
země ukrývající poklady. Jako ochranu 
před mocí temných sil u sebe lidé nosily 
květ z  kapradí, svěcenou křídu a další 
předměty. Lidé věřili, že v povětří pole-
tuje spousta čarodějnic, které se slétají 
na sabat. Údajně se potíraly kouzelnými 
mastmi, které jim umožňovaly létat na 
koštěti. Na ochranu před čarodějnicemi 
se na kopcích pálily ohně. 
Víte, že… Kořen mandragory a mast 
z  blínu černého způsobuje mimo jiné 
živé sny o létání?

Pranostiky: Prší-li na 1. dubna, bývá 
mokrý máj. Duben chladný, deštivý, 
úroda nás navštíví. Co si duben zaze-
lená, květen mu to spálí. O svatém 
Vojtěchu chladno dobytčeti i člověku.  
O svatém Vojtěchu před zimou pod 
střechu. Dubnový sníh pole hnojí a déšť 
jim přináší požehnání. 

(Zdroj: Velká kniha lidových obyčejů  
a nápadů, Martin Bestajovský)
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FOTBALOVÉ JARO ODSTARTOVALO:  
DOSPĚLÉ TÝMY V PRVNÍCH UTKÁNÍCH BODOVALY

Pětiměsíční čekání na start fotbalového 
jara je u konce a jako první vstoupily na 
mistrovská kolbiště oba dospělé týmy 
TJ Sokol Havlíčkova Borová. Na utkání 
se připravuje také naše mládež a bře-
zen dětem zpestřil třeba karneval v bo-
rovské sokolovně.
A TÝM:
Borovské áčko jde do jarních odvet  
s nadějí na boj o konečné první místo 
tabulky. Přípravná utkání, která A tým 
odehrál proti týmům z vyšších soutěží, 
totiž vyšla, fanoušky potěšil také ná-
vrat Jakuba Fikara a stále víc se daří do 
kádru zapojovat některé mladé hráče. 
Bylo tak hned několik důvodů, proč se 
těšit na mistrovské utkání a fanoušci po 
prvním zápase nebyli zklamání. Domácí 
totiž vstřelili Keřkovu hned šest branek 
a potěšili rychlým fotbalem a spoustou 
povedených akcí.
Přípravné zápasy:
Štoky – HB 5:5 Provazník 2, Lupták 2, 
Němec
Počítky – HB 0:2 Provazník, Lupták
HB – Leština 5:2 Fikar 2, Provazník, 
Lupták, Janáček
Mistrovské utkání:
HB – Keřkov 6:1(3:1) Fikar 2, Provazník 
2, Lupták, vlastní
B TÝM:
Borovská rezerva má poněkud odlišné 
starosti než A tým a ráda by co nejdří-
ve ve III. třídě odskočila týmům z dna 
tabulky, aby se vzdálila bojům o udr-
žení v soutěži. V rámci přípravy ab-
solvovalo béčko společně s A týmem 
soustředění ve Velkých Pavlovicích a na 
přátelské utkání si pozvalo (netradičně 
k vodárně) sousední Vepřovou. Zají-
mavostí jistě jsou dvě vstřelené branky 
Dana Antla, který nastupuje teprve za 
starší žáky. V ostrém zápase pak B tým 
zajížděl k derby do sousedního Ždírce 
nad Doubravou, odkud vydoloval bod 
za zaslouženou bezbrankovou plichtu.
Přátelské utkání:
HB B – Vepřová 5:3 Antl 2, J. Burian, 
Kryštofek, vlastní
Mistrovské utkání:
Ždírec nad Doubravou C – HB B 0:0
DOROST:
Borovští dorostenci se připravují spo-
lečně s muži na utkání o body je čekají 
začátkem dubna. Přesto trenérský štáb 
nezahálí a snaží se o rozšíření stávající-
ho kádru hned o několik hráčů. V řešení 
tak jsou příchody dvou hráčů z Polničky 
a dalších z České Bělé a z Chotěboře. 
Podařilo se také zaregistrovat nového 
brankáře ze Žďáru nad Sázavou.

ŽÁCI:
Starší žáci trénují dvakrát týdne, stejně 
jako mladší žáci. Ti mají za sebou také 
poslední halový turnaj v Novém Měs-
tě na Moravě, který se nám ale herně 
ani výsledkově vůbec nepovedl a s jed-
nou remízou jsme zaslouženě skončili 
poslední. Poslední akcí mladších žáků  
v halách bylo přátelské utkání ve Svrat-
ce, kam jsme kvůli množství omluvenek 
málem ani neodjeli, ale nakonec ti, kte-
ří dorazili, odehráli i přes prohru velmi 
solidní utkání.
Žákům začíná sezona v polovině dubna.
PŘÍPRAVKY:
Podobně jsou na tom i naše starší  
a mladší přípravky, které také vyhlíže-
jí start soutěží v polovině dubna. Děti 
už se konečně také připravují venku  
a účast na trénincích je velmi solidní.

Starší přípravka odehrála také svůj 
poslední halový turnaj v Novém Městě 
a i přes velká oslabe-
ní několika stabilních 
hráčů vybojovala solid-
ní čtvrté místo. Mezi 
hvězdy turnaje patřil 
náš brankář Vojta Ve-
selý, který si po zásluze 
odnesl cenu pro nejlep-
šího gólmana turnaje.

Mladší přípravka 
pak velmi ráda přija-
la pozvání ždíreckého 
Tatranu na souboj do 
nafukovací haly, kde si 
děti se svými vrstevníky 
parádně zahrály.

DALŠÍ AKCE
V neděli 10. března TJ 
Sokol Havlíčkova Bo-
rová uspořádal v soko-
lovně tradiční maškarní 
karneval, tentokráte  
s kašparem Kubou. Na 
odpoledne plné ma-
sek a soutěží dorazilo 
takřka 140 dětí, které 
určitě odcházely spo-
kojeny.

Na začátku proběh-
la také Valná hromada 
TJ Sokol Havlíčkova Bo-
rová, kde se probírali 
otázky spojené se spor-
tovním děním v obci a 
činnosti našeho klubu. 
A před sezónou se také 
zhruba tři desítky dětí 
a dalších členů zapojily 
do jarního úklidu ce-
lého areálu. Tak to má 
být.

Na závěr se ještě rádi vracíme  
k úspěšnému zájezdu hned tří našich 
týmů (ve spojení se ždíreckým Tatra-
nem a SK Přibyslav) na únorový mezi-
národní turnaj v polské Vratislavi. Jsme 
rádi, že velmi pozitivní ohlasy zanechala 
také u našich partnerů, kteří naši prá-
ci oceňují. Právě díky nim jsme moh-
li takřka padesáti dětem ze tří klubů 
umožnit dopravu do Wroclawi zcela 
zdarma!

Velké poděkování patří hlavnímu 
partnerovi, kterým byla Havlíčkova Bo-
rová zemědělská a.s., dále pak Krajské-
mu fotbalovému svazu Jihlava, Okresní-
mu fotbalovému svazu Havlíčkův Brod 
a společnosti Autobusová doprava Vla-
dimír Růžička.

Ještě jednou velké díky, velmi si 
podpory vážíme.

Jakub Janáček

A tým v prvním jarním kole vysoko zvítězil nad Keřkovem. Ale úplně 
zadarmo body také nebyly a stály jisté úsilí. Foto: Ivo Havlík
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ZUBNÍ POHOTOVOST DUBEN 2024
6. - 7. 4.                  MDDr. Urbanová Jitka, Tyršova 579, Chotěboř, tel: 735716782

13. - 14. 4.             MDDr. Kociánová Jana, Kalinovo nábřeží 605, Havlíčkův Brod, tel: 569424499

20. - 21. 4.             MDDr. Havlíček Ondřej, Sázavská 427, Habry, tel: 777730557

27. - 28. 4.             MUDr. Saidlová Martina, Legií 1710, Chotěboř, tel: 739286730

1. 5.                        MDDr. Urbanová Jitka, Tyršova 579, Chotěboř, tel: 735716782

4. - 5. 5.                 MUDr. Chládek Albert, Humpolecká 244, Havlíčkův Brod, tel: 569426110

V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531

K A L E N D Á Ř   A K C Í   P Ř E D   N Á M I
5. 4. 2024 19:00 PŘEDPREMIÉRA PÍSEČEK, JENTAK

více informací v minulých listech

6. 4. 2024 19:00 PREMIÉRA PÍSEČEK, JENTAK
pozvánka v minulých listech

18. 4. 2024 15:00 ODPOLEDNE S POHÁDKOU, 
pozvánka str. 11

19. 4. 2024 DÁMSKÝ SEKÁČ, více info. str. 6

20. 4. 2024 18:00 MAROKO S VŮNÍ ORIENTU, 
promítání, pozvánka str. 2

27. 4. 2024 14:00 TVOŘENÍ JARNÍCH VĚNCŮ, 
pozvánka str. 11

30. 4. 2024 19:00 PÁLENÍ ČARODEJNIC, pozvánka 
str. 2

1. 5. 2024 14:00 JARNÍ ÚKLID S TROJHÁČKEM, 
pozvánka str. 2

13. - 14. 5. 14:30 - 
16:30 ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ, pozvánka str. 9

SBĚRNÝ DVŮR
V dubnu bude otevřen sběrný dvůr: každou středu  

a sobotu.  Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin. 

VZPOMÍNKA
Dne 26. dubna by se náš ta-
tínek, Josef Ondráček, dožil  
80 let. V listopadu jsme si při-
pomněli 22 let od jeho úmrtí.

Děkujeme, že si vzpome-
nete s námi.

VZPOMÍNKA
Dne 29. 4. 2024 by paní Květu-
še Puchýřová oslavila 100. na-
rozeniny. Vzpomeňte si na ni  
s námi. 
Rodina Puchýřova a Frűhbaue-
rova

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Havlíčkova Borová

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
1 U moštárny 2. 4. 8. 4.
2 Na Rozvalinách 2. 4. 8. 4.
3 Rozcestí Horecká 2. 4. 8. 4.
4 Drahotín 2. 4. 8. 4.
5 Parkoviště čp. 110 2. 4. 8. 4.
6 Rybízovna 8. 4. 15. 4.
7 Zelenýho 8. 4. 15. 4.
8 Kopaninská 8. 4. 15. 4.
9 K Vepřové 8. 4. 15. 4.
10 U Vodárny 8. 4. 15. 4.
1 U moštárny 15. 4. 22. 4.
2 Na Rozvalinách 15. 4. 22. 4.

3 Rozcestí Horecká 15. 4. 22. 4.
4 Drahotín 15. 4. 22. 4. 

5 Parkoviště čp. 110 15. 4. 22. 4.
6 Rybízovna 22. 4. 29. 4.
7 Zelenýho 22. 4. 29. 4.
8 Kopaninská 22. 4. 29. 4.
9 K Vepřové 22. 4. 29. 4.
10 U Vodárny 22. 4. 29. 4.
1 U moštárny 29. 4. 6. 5.
2 Na Rozvalinách 29. 4. 6. 5.
3 Rozcestí Horecká 29. 4. 6. 5.
4 Drahotín 29. 4. 6. 5.
5 Parkoviště čp. 110 29. 4. 6. 5.

rozmístění kontejnerů na bioodpad
Peršíkov a Železné Horky

Č. STANOVIŠTĚ přistavení odvoz
1 Peršíkov u kulturního domu 2. 4. 8. 4.
2 Železné Horky u čekárny 8. 4. 15. 4.
3 Peršíkov u mostku 15. 4. 22. 4.
4 Železné Horky u pily 22. 4. 29. 4.
1 Peršíkov u kulturního domu 29. 4. 6. 5.

SVOZ POPELNIC
Od dubna bude svoz popelnic probíhat v Havlíčkově 
Borové a Peršíkově stejně jako přes zimu. To znamená 
každý sudý čtvrtek. V Železných Horkách zůstává sudé 
pondělí. 
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Z výšlapu ke Starému Ransku máme zajímavé fotky z dronu Vaška Kubáta. 
Foto: Václav Kubát

Na karnevalovém křepčení byly v tělocvičně ZŠ k vidění krásné masky. 
Foto: Jakub Janáček

Žabky přivítaly jaro. Foto: MŠ

Děti si vyrazily do Pasíček na bledulky. Foto: MŠ Sluníčka navštívila knihovnu. Foto: MŠ

Měření nožiček v MŠ s fyzioterapeutkou Danielou Hamerníkovou. 
Foto: MŠ

Bruslit na zimní stadion do Chotěboře vyrazili žáci základní školy na dvě 
etapy. Foto Jakub Janáček

Na velikonočních dílnách si mohli návštěvníci vyzkoušet různé ruční 
práce. Foto: Jakub Janáček
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Pod rukama všem při tvoření vznikaly úžasné výtvory. Foto: Klára Vencová
Tvoření se neslo i v duchu Velikonoc - zajíčci v podání dětí z družiny. 
Foto: Klára Vencová

Duha nad obcí v polovině března byla častým motivem řady fotografií. A 
nutno přiznat, že velmi zdařilých. Tuto zaslala Martina Šnajdrová.

V prvním jarním kole přivítal borovský A tým soupeře z Keřkova. Foto: 
Ivo Havlík

Po poslechu pohádky Sněhová královna z gramofonové desky děti 
ztvárňovaly pomocí zmizíku tu svoji královnu. Foto: Klára Vencová

Paní keramička Maruška Kučerová s paní Zvolánkovou na keramické dílně. 
Foto: Jana Pavlasová

Na tradiční maškarní karneval v sokolovně dorazilo takřka 140 dětí. 
Foto: Jakub Janáček

Kontejnerový nosič za 1,28 milionu korun bez DPH pořídil městys s pa-
desátiprocentní podporou PGRLF. Foto: Přemysl Tonar


